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Exercice : Résoudre le systeme de suites avec les relations de récurrence suivante
1)

Tpt1 = 31:71 — Yn + 1
; = (1,0 S
{ Yn+l = —Tn + 3yn +27 ($0’ y0> ( ’ ) ( )

Solution : On écrit ce systéme (S) sous la forme
()03 ) G (), ()
Yn+1 Uni1 —1 3 A Yn U, 2 C 0
1.e U, = AU, _1 + C et ceci implique
Uy=A"Ug+ (A" 1+ A2+ ..+ A+1)C
() Calculons A" :
An:(%2n+%4" %2"—%4”):2_"<1 1)_4_“( 1 —1>
Ion _Ign Iom 41y 2 \1 1) 2\ -1 1
0) Calculons A" '+ A" 2+ .+ A+ 1:

vl 421420 /1 1 +4”—1+...+41+4° 1 -1
2 11 2 -1 1

=111 +4n—1 1 -1
a 2 11 6 -1 1
1on 1 An 2 1on 1 4n 1
2" —54"—3 3 5 3

A 4 A2 4 AT =

donc
lon 1in 1lon 1in lon 1in 2 1lon 14n 1
Un:(?2+?4 %2—%4)(1>+<?2+§4—% ?2—§4—§>(1)
52 —54 52 +§4 0 52 _64 — = 52 +64 — = 2

3 3
_ (2><2"+§4"—§):>{x,L22><2"+§4“—§

2x 2" —4n -3 Yo =2 X 27— 4" -3

in >0
Exe(g)cice : Soit la suite (z,,) définie par

Tnyr = 771 ;%0 ; x1 #0

T, Tn+1

Trouver z,, en fonction de n puis, calculer lim =z,.

n—-s—+oo

Solution : On écrit 9

xn:ﬁ;xﬂa 551#0

Tp—2 Tp—1

1



implique

1
Posons — = y,, on obtient
n

1

. 1
2yn =Yn-1t Yn—2 1€y, = §yn—1 + 5%—2

Sous la forme matricielle, on a

(2)-(10) ()
Yn—1 Yn—2 7 %Z%
1 1

Yn —1 A1 N 5 9

— A" A= 2 2
(o )= () == (1 )

D’aprés un calcul simple, on trouve

i
O o=

Donc

An—l _
_1\n _1\n—1
-2 sz
Il vient
_1 2+ 1 n—1 +1 . 1 n—1
Yn = 3 9 n 3 9 Yo
. .
D’autre part y, = —, implique
Tn
3
T =
T R
2+ (@D @D
Finalement, on obtient
3
lim =z
+ 2.1
T Zo

N
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